

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 147 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 3. Vasárnap

### Litvinovot Moszkvában letartóztatták, feleségét agyonlőtték

A Szovjet nagytakarítása tovább tart s egymásután tartóztatják le a vezetőket, akiket azután kiméletlenül lemészárolnak. A cseka, mint a lengyel lapok közlik, letartóztatta Litvinovot, a szovjet népszövetségi delegáltját és feleségét s gyorsított eljárás alá vonják ő-

ket. Megbízható lengyel forrásból eredő hírek úgy tudják, hogy Litvinovot és feleségét elfogásuk után különválasztották, Litvinovnét az ország belsejébe szállították és ott agyonlőtték.

Litvinov sorsáról a lengyel hir-

adások még nem tudnak semmi bizonyosat, a lengyel lapokban megjelent hírt azonban a szovjet-vezetőség nem cáfolta meg, így tehát minden valószínűsége megvan annak, hogy Sztalin tényleg elfogatta Litvinovot s feleségét pedig agyonlővette.

### Hőguta ért egy fürdővendéget Hajdusoboszlón

Tegnap delben halálos áldozatot követelt a trópusi hőség Hajdusoboszlón. Egy idős fürdővendég az utcán a nagy meleg miatt összeesett s kevéssel a klinikára történt szállítása után meghalt.

Szító Máttyás 67 éves hajdusoboszlói gazdálkodó tegnap a fürdőből ment hazafelé, utközben az

uton rosszulról panaszkodott hozzátartozóinak, majd eszméletét veszítve elterült a földön. Azonnal a mentőkért telefonáltak, akik az eszméletlen embert beszállították a debreceni klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

A szerencsétlen gazdálkodó azonban anélkül, hogy eszméle-

re tért volna, egy óra múlva meghalt. Szító Máttyást, mint azt a klinikai vizsgálat megállapította a trópusi hőség miatt hőguta érte s ez okozta halálát.

Arra tekintettel, hogy bűncselekmény esete nem forog fent, az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

### A püspöki palotában öngyilkossá lett kitűtő halálos belső sérüléseket szenvedett

Borzalmas módját választotta az öngyilkosságnak tegnap este kevéssel hét óta után egy 22 éves fiatalember. A püspöki-palota harmadik emeletén a lépcsőház ablakát kinyitva levetette magát a betonos udvarra és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életben maradásához ugyszólván semmi remény sincs.

Tegnap délután a püspöki palota lakói figyelmesek lettek egy feltűnő izgatott viselkedésű fiatalemberre, aki fel s alá sétált a lépcsőházban. Az egyik szobalány látta, hogy a feldult fiatalember hirtelen elindult felfelé a lépcsőn és felérve a harmadik emeletre, feltépi az ablakot és hatalmas lendülettel leveti magát a mélységbe.

A test hatalmas puffanással ért földet és ezt már többen is hallották. A szemtanúk odarohantak a véres, mozdulatlan testhez és közülük valaki felismerte az öngyilkosban Lengyel Zoltán 22 éves kifutót, aki a közeli Korom-féle fagyaltárusnál dolgozott.

Megérkezett a rendőrszem, aki telefonon kihívta a mentőket a

szerencsétlen fiatalemberhez. Az orvos elsősegély után azonnal a klinikára szállította az eszméletlen állapotban levő Lengyel Zoltánt, aki az esés következtében mindkét lábát, egyik karját eltörte és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Időközben megérkezett az öngyilkos fiatalember édesapja, Lengyel János süteményárus, aki elmondotta, hogy fián az utóbbi időben idegkimerültség jelei mutat-

koztak és a napokban is azzal fenyegetőzött, hogy kiirtja az egész családot. Valószínűnek tartja, hogy végzetes tettét is egy ilyen idegrohamában követte el.

A szerencsétlen Lengyel Zoltánt a klinikán ápolás alá vették, de az állapota a rögtöni operáció után is súlyos maradt, úgyhogy felépülése valószínű csoda számba menne.

Kihallgatni mindeztáig még nem lehetett.

### Vasárnap este Debrecenbe érkezik a Szent Jobbal az Aranyvonat

Az Aranyvonat vasárnap ismét országjáró útjára indul s ezalkalommal útjának nagyobb állomásai Eger, Gyöngyös, Debrecen Nyíregyháza, Miskolc lesznek. Az Aranyvonat a Szent Jobbal Debrecenbe este 7 óra 47 perckor érkezik meg, az ereklét ezután a Pez-tői téren elhelyezett díszes emel-

vényre helyezik, ahová díszszázad fog kivonulni, a katolikus hívek pedig körmenetben vonulnak az erekléhez. A szertartást Lindenberger János apostoli kormányzó tartja, ezután veszi kezdetét a hívek tiszteletadása.

A körmenet a Piac uca felől vonul el az erekle előtt hatos so-

rokban. Az Aranyvonat hetven percig marad Debrecenben s innen Nyíregyházára indítják el, majd Miskolcra fut be. Az Aranyvonat vasárnap éjszaka érkezik vissza Budapestre.

### Baleset a dohánygyárban

Özv. Szabó Istvánné, Csillag uca 57 szám alatt lakó dohánybevéltői munkásnő ma délelőtt a szokásos dolgát végezte munkahelyén és az egyik felvonósígra karja véletlenül fejbevégtta.

Az erős ütés következtében Szabóné megsédült és a földre zuhant. Eközben fejét olyan szerencsétlenül vágta bele a padlóba, hogy több helyen zúzódásokat szenvedett. A mentők elsősegélybe részesítették, majd lakására szállították.

### Majdnem tüzet okozott a felrobbant gyufás-skatuja

Könnnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt ma reggel a Hajó uca 16 szám alatti ház egyik lakásában. Forgács István 24 éves faügynök kezében — amint az cigarettára akart gyújtani — felrobbant a doboz gyufa és a fiatalember kezén öt pengős nagyságu égési sebet ejtett.

Forgács lélekjelenlétének köszönhető, hogy az égő gyufásdoboz nem gyújtotta fel a szönyeget, mert a fiatalember nagy fájdalommal ellenére is elsősorban a tüzet taposta el és csak azután ment az összeégett kezével a mentőállomásra ahol elsősegélybe részesítették.

### A csehek kiutasítják a lengyeleket

A cseh hatóságok kiutasítási parancsokkal kényszerítettek már hosszú ideje Csehországban élő lengyel állampolgárokat, hogy elhagyják a cseh köztársaságot. A lengyel Távirati Iroda ma közli, hogy minden fáradozás a tartózkodási engedélyek meghosszabbítására hiábavalónak bizonyult.



**Az amsterdami angol konzulátus egyik ablakát ismeretlen tettes követve bedobta. A kő papírba volt burkolva és papírra a következőket írták: Tiltakozunk Ben József meggyilkolása ellen. A németalföldi revizionista cionisták. Ben Józsefet az angol katonai bíróság Palesztinában halálra ítélte és ki is végezték.**

**Johanna** bolgár királyné gyermekeivel: Simeonnal és Mária Lujza hercegnővel Pisába érkezett. A pályaudvaron az uralkodópár fogadta. Az olasz uralkodópár és vendégei a san-rossorei kastélyba mentek.

**Susanne Menglen** állapota változatlan s ezért egészségi állapotáról az orvosok nem adtak ki újabb jelentést. A beteg környezete bizakodó.

**Délafrika** nemsokára elismeri az abessziniai olasz hódítást. Az elismerés időpontja attól függ, miként haladnak az angol-olasz egyezmény tárgyában megindult tanácskozások.

**Krakkótól** északra villámcsapás négy embert halálra sújtott. A vihar fákat csavart ki tövestől, háztetőket sodort le és igen nagy anyagi kárt okozott. Több ember megsebesült.

**A Párizsból Moszkvába** tartó nemzetközi gyorsvonaton Censztochowa közelében ellopják egy utazó külföldi diplomatanak és feleségének értékes ékszerdobozát. A varsói rendőrségnek sikerült elfogni a tolvajt, akit mint hírhedt nemzetközi vasuti tolvajt már több állam rendőrsége évek óta köröz.

**Német-Mokra** fölött a Jávör nevű havasi tanyán villám sújtott egy akolba és az ott lévő 150 juh gyapjúja tüzet fogott. Rövid idő alatt az akol és a juh nyáj széné égett.

**Ha gwitz-Reventlow** gróf Párizsból elutazott Londonba, hogy a bíróság előtt magyarázatot adjon arról a nézeteltérésről, amely közötté és felesége, Barbara Hutton között kisfiuk nevelése körül támadt. A sajtónak nem volt hajlandó nyilatkozni.

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Ma először! Két nagy magyar film egy műsorban!

**Az új földesúr**

Csontos, Jávör, Rózsahegy, Uray, Egri stb. a főszerepben.

**Az iglói diákok**

Jávör, Gözon, Kabos, Gervay. Hiradóban a miniszterelnök debreceni látogatása.

Előadások: 6 és 9 órakor. vasárnap 3, 6 és 9 órakor

**Sulyosan elítélték a vasgárdista vezéreket**

A bukaresti haditörvényszék pénteken reggel ítéletet hozott Codryanu vasgárdista vezér 21 követőjének perében. Tizennégy vádlottat, köztük Cieme-t, a „Mindent a hazáért”-párt elnökét, a szociális rend felforgatása és tiltott szervezethez való tartozás címén hét-hét évi fegyházra és 20-20.000 lei pénzbüntetésre ítélték. Két megszökött vádlottat, az egyik Cantacuzino herceg, kilenc évi fegyházra és 120.000 lei pénzbüntetésre ítélték. Néhány más vádlott egy évtől öt évig terjedő fegyházbüntetést kapott.

**Nagy károkat okozott a japán árvíz**

A japán felhőszakadás és árvízszerecsényesség legújabb jelentések szerint 323 kisebb nagyobb földesuszamlást idézett elő, 104 hidat seprtet el. 288 ház teljesen észlemlött. 229.000 házat elborított az ár, 81 ember életét is veszítette, 77 sulyosan megsebesült 44 eltűnt. Yokohamában az összes hajók elhalasztották indulásukat. Tokióban az élelmiszerárak rohamosan emelkednek.

**Megszökött egy szovjettábornok**

A hadügyminisztérium jelentése szerint Samilovics tábornok, a szovjet orosz külsőmongóliai 36. motoros tüzérhadoszály parancsnoka, magavezette gépkocsin Bel-ső Mongóliába szökött. A tábornok kijelentette, hogy azért menekült, mert oka van tartani az Oroszországban folyó „tisztogatási” eljárástól. A Yomiuri című japán Samilovics tábornok meneküléséből megállapítja, hogy Oroszországban teljes a zűrzavar és a Sztalin rendszer elviselhetetlensége következtében a hadseregben feltartóztathatatlanul nő az elkeseredés. A lap hozzátézi, hogy Samilovics tábornok nyilatkozatai nagy feltűnést fognak kelteni. A tábornok feleségének, mikor férje szökési tervéről értesít, sikerült szintén külföldre menekülnie.

**Biztosítva lesz a törökök vezetőhelye a szandzsákban**

A szandzsákban mindenütt intézkedéseket tesznek a török csapatok megérkezésére. Antiókiában sok nagyobb épület rendeznek be a csapatok elszállásolására. Azt hiszik, hogy a török csapatok megérkezése a jövő hét elejére várható. Jól értesült török forrásból származó értesülések szerint a Genfben megállapított alkotmányos szervezetet bizonyos változtatásokkal fogják megvalósítani, amelyek a török elem vezető helyzetét biztosítják.

A török csapatok megérkezése után, később megállapítandó időpontban újból elkészítik a választási jegyzéket.

A parlamenti választások után mind a francia, mind a török csapatok távoznak a szandzsák területéről és a területet katonailag semlegesítik. Az ország vezetése török kézben lesz s a Népszövetség francia képviselője csak megfigyelőként marad a szandzsák területén, de nem lesz befolyása a kormányzati ügyekre.

Debreceni m. kir. Pénzügyigazgatóság. 22,092-II.-1938.

**Felhívás**

az egyszeri beruházási hozzájárulás kivetésének céljára szolgáló bevallások beadására.

**I. A bevallásadásra kötelezett személyek és a bevallás tartama**

A honvédelem és a közgazdaság fejlesztéséről, egyes népjóléti beruházásokról s ezek költségeinek fedezéséről szóló 1938:XX. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 1938. évi 1500. P. M, számú pénzügyminiszteri rendelet 24 és 26. § ai értelmében az egyszeri beruházási hozzájárulás kivetésének céljára legkésőbb folyó évi július hó 31-ig bevallást köteles adni:

1. A jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó törvényes rendelkezések szerint vagyonadó fizetésére kötelesek azok a természetes és jogi személyek, továbbá vagyon-tömegek, akiknek, illetőleg amelyeknek tiszta vagyona az 1938. évi február hó 28. napján az 50.000 P t meghaladta;

2. minden olyan jogi személy, intézmény és vagyonközösség — az államot, törvényhatóságokat és községeket (városokat) valamint az

ezek által kezelt alapokat és alapítványokat, a törvény alapján működő nyugdíj- és más társadalombiztosítási intézményeket, az elismert és el nem ismert nyugdíjpénztárakat (nyugdíjalapokat) kivéve —, amely vagyonadó fizetésre nem köteles ugyan, azonban osztatlan tiszta vagyonának értéke az 1938 évi február hó 28. napján az 50.000 P t meghaladta;

3. a társulati adó alá eső vállalatok — saját tőkájük összegére való tekintet nélkül — még abban az esetben is, ha a társulati adó alól ideiglenesen mentesek, vagy a társulati adó kivétele csod vagy felszámolás következtében szünetel.

**II. A bevallási iv kitöltésének módja.**

Az 1. és 2. pont alatt említett személyek által adandó bevallásban mindazoknak a vagyonárnyaknak átlagát és értékét fel kell tüntetni, amelyek az 1938. évi február hó 28. napján a fizetésre kötelezettnék tényleg birtokában is voltak. Kivétel ebből a szempontból csak a haszonélvezettel terhelt ingó vagy ingatlan vanyonra áll fenn, mert az ilyen vagyonról a vagyonadóra vonatkozó törvényes rendelkezésektől eitérően nem a haszonélvező, hanem az allagtulajdonos köteles bevallást adni.

A bevallási iv rovatai a bevallították nézve megfelelő utmutatással szolgálnak ugyan, mégis azok helyes kikötésénél különösen a következők tartandók szem előtt:

a) a mező- és erdőgazdasági ingatlanokra, az azokkal kapcsolatos jogokra és üzemi tőkére vonatkozólag nem az ingatlanok értékét kell bevallani, hanem elegendő megjelölni azt, hogy az ingatlanok, mely község területén fekszenek, és mennyit tesz ki azoknak kataszteri holdakban számított területe és kataszteri jövedelme, emellett be kell jelenteni hogy az ingatlanok és az üzemi tőke állagában az 1937. évi december hó 31. napja és az 1938. évi február hó 28. napja között történt e változás és az milyen okból következett be. (Folytatjuk).

**Bucsuztatás a járásbiróságon**

A debreceni királyi járásbiróság elnöke Dr. Moldován László 40 éves szolgálati idejének betöltése után saját kérelmére nyugalomba vonul helyére a királyi járásbiróság élére Dr. Csernáthonyi Lajos lett kinevezve. Dr. Moldován Lászlótól a birói és tisztviselői kar érzékeny bucsut vett, a távozó elnök meghatott szavakban mondott köszönetet a megjelenteknek.



Szombaton—vasárnap Zilahy Lajos regénye:

**A két fogoly**

Bajor Gizi, Jávör Pal, Ágai Irén Rajnai főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor.

## Az ingyenes orvosi rendelés és gyógyszerkiadás új rendje

Az eddigi eljárás szerint a kerületi városi orvosok csak érvényes szegénységi bizonyítvány alapján rendeltek a városi szegény betegeknek és irtak fel a közgyógy szerellátás költségei terhére ingyenes gyógyszereket.

Julius hó 1-től az ingyenes orvosi rendelés és ingyenes gyógyszer kiadásának rendszerét megváltoztattam. Ezen időponttól kezdve a kerületi városi orvosok csak a városi szociális ügyosztály által kiadott igazolványok, illetőleg hatósági engedély alapján rendelnek ingyenesen a reá szoruló szegénybetegeknek és irtak fel ingyenes gyógyszert.

Felhívom ennél fogva az érdekeltek figyelmét, hogy július hó 1-től amennyiben ingyenes orvosi

rendelést és ingyenes gyógyszert igényelnek, mielőtt az illetékes kerületi városi orvosukhoz mennének érvényes engedély, illetőleg igazolvány kiadása céljából, előzőleg forduljanak a szociális ügyosztályhoz (Vágóhid u 1 sz. volt Bábaképző intézet 3 szoba) annál is inkább, mert július hó 1-től az ingyenes orvosi rendelés és ingyenes gyógyszer igénylésre, azaz „közgyógy szerellátás” igénybevételére jogosító szegénységi bizonyítványok érvényüket veszítik. — Ezekre a szegénységi bizonyítványokra már csak a legkivételegebb esetben július hó 15-ig fognak az illetékes kerületi városi orvosok rendelést eszközölni.

Dr. Kőlcsey Sándor sk polgármester.

## Megfosztottak három román diplomatát állampolgárságától

Most került csak nyilvánosságra, miért fosztotta meg a kormány román állampolgárságuktól Davila volt washingtoni román követet, Schachmann, a párizsi román követség volt helyettes sajtóattaséját és Dragomirescut. A rendelet most megjelent indokolása Daviláról megállapítja, hogy az országot rágalmazta és annak intézményeit befekettette, azonkívül románok jelenlétében tartott üléseken sértegette és fenyegette az ország vezetőit, Davila akciójához

csatlakozott Schachtman is, aki párizsi „Középeurópai Tanulmányi Kör” előtt tartott előadásában Romániát a legsötétebb színben állította be.

Dragulinescu egy ügyvezetett román köztársasági bizottság nevében közleményt ad ki, és abban rágalmazza az országot. Az indoklás szerint ezzel a tevékenységgel mind a hárman méltatlanul váltak a román állampolgárságra.

**NIKOPÁLL szípkában**  
Minden dohánytözsében kapható.  
1 elegáns bakelit szípka és 5 betét ára — — — 1.50 P  
1 betét, mely 40 cigarettára elég — — — — — 16 P

NIKOPÁLL betéttel dohányozzon, mert az egészségre ártalmatlan nikotin, pyridin, kátrány, gyanta stb. származékok ezáltal nem jutnak a szájba és tüdőbe.

## Véres szurkálás

Kersner Zsuzsanna gyökönyi lakost hazafelé menet több fiatalember kísérete haza az utcán. A legények nem tudtak megegyezni, hogy melyikük kerüljön a leány mellé. Szóváltás támadt, amelynek során egy legény kést rántott.

Egyelőre még kiderítetlen okból a szerencsétlen fiatal lányt szurta többször oldalba. Kersner Zsuzsánnát életveszélyes állapotban szállították a szekszárdi kórházba.

## Gyümölcstermelők figyelmébe

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földm.

velésügyi Miniszter ur 32.452—1938 VIII B 2. F. M. számú rendeletével közzétette a további intézkedésig forgalombahozható különleges növényvédelmi szerek jegyzékét.

Ez a jegyzék az érdeklődők részére

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először! ROBERT TAYLOR a legremekesebb férfisztár filmje:

## Az oxfordi diák

az angol diáklélet legendái, tréfái, szépségei és egy romantikus szerelem bonyodalmai 12 felvonásban. — Női főszereplő: MAUREEN O' SULLIVAN

H i r a d ó!  
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor

### Az A P O L L Ó B A N

3 órás hatalmas műsor!

1. Nagyszerű magyar film:

## Pesti mese

Páger, Turay, Kabos, Vaszary, Mály G. stb. főszereplésével

2. Verne legismertebb regénye

## STROGOFF MIHÁLY

(A cár futárja)

Fősz.: Adolf Wohlbrück

Előadások: 6 és 9 órától, vasárnap 3, 6 és 9-től folytatódólagosan

szére a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 40 sz. hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt betekintés céljából rendelkezésére áll. Polgármester.

## Ügyvédszövetségi osztályülés

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya július 3-án, vasárnap délelőtt 10 órákor tartja évi osztályülését az ügyvédi kamara tanácstermében. Tárgyak: dr. tunyogi Szücs Géza elnök megnyitója, dr. Böszörményi Béla ügyvezető elnök évi jelentése, dr. Nagy Béla pénztáros jelentése, zárszámadás és jövőévi költségvetés. Pénztárnokválasztás. Esetleges indítványok.

## Értesítés

Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatuakon eszközözendő javítások miatt f. hó 3-án vasárnap hajnali 4 órától reggel 7 óráig az áramszolgáltatás az alábbi helyeken szünetelni fog. Ferenc József ut. (Piac uca) 1-től 25 számig. Kossuth uca eleje, Dégenfeld tér Kálvin-tér, Péterfia uca, Rothermere uca, Magoss György tér, Kétnalom utca, Károly Ferenc József ut, Böszörményi ut vége, Libakert. Vénkert, Csigekert, Ujkert Sestakeri, Andrásy, Poroszlai, Komlóssy, Horthy Miklós ut és Nyulasi rokkant telepen, Világítási Vállalat.



A Kamara színház műsora:  
Szombaton este fél 9 órákor „Virágzó asszony.”  
Vasárnap délután 4 órákor „Egy pohár víz.”  
Vasárnap este fél 9 órákor „Hódítás.”

### A Kamaraszínház hírei:

Könyves Tóth Erzs szombaton a Virágzó asszonyban, vasárnap este az itt színrekerülő Hódításban lép fel.

Vasárnap délután „Egy pohár víz” mérsékelt helyárrakkal.

Már most foglalja le jegyét a „Baskiresev Mária” hétfő esti bemutatójára.

Megtudhatja kedden este a Kamaraszínházban, hogy a „Szerelmem nem olyan egyszerű” ha még nem tudná.

Szerdán este ??? Megfejtése a Kamaraszínház legközelebb színlapján, kísérje figyelemmel.

Csütörtökön este lesz az első előadás, amely ketten egy jeggyel kerül színre.

### Szibéria

Nagyszerű, nivós előadás keretében mutatta be a Bánky társulat Zilahy Lajos legértékesebb színművét, a „Szibériát”. Ezalka-

lomma fellépett a debreceni közönség régi kedvence, Könyves Tóth Erzs, aki a sulyos, nagy művészi képességet megkövetelő darab női főszerepét játszotta. A kitűnő színész nő nagy tehetsége és játékkészsége pompásan domborodott ki Lizaveta nehéz szerepében. Rengeteg tapsot kapott. A férfifőszerepben Homokay Pál nyújtott elsőrangú alakítást. — Bánky Elemér finom játéka most is elérte a kívánt hatást. Vitéz Bánky Róbert mély emberi érzésekből áthatott alakítása élmény volt. A többi szereplők is mind megtették a magukét.

A tegnapi előadást telt ház tapsolta végig. — Van itt közönség, csak legyen jó előadás!



**Születések:** Nagy Antal kérésztész, leány Teréz, Nosztai István városi tisztviselő fiú István, Aradi János városi tisztviselő fiú Pál, Szőnyi János dohányos fiú János, Kálmán Imre majoros fiú János, Virik József kőfaragó leány Veronka.

**Házasságok:** Klein Albert szikvizgyártó, Nyirábrány—Goldstein Rozália Bundi u 10 Palugyai János házfelügyelő — Deák Erzsébet, Bethlen u 29.

## Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

## Pusztai József

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít

## Szerfaárverés

A Debrecen sz. kir. város, a város erdősegeiben termelt és a guti m. kir. erdőhivatal területén: I. a Méhesgazdaság raktárában tárolt 465.55 köbméter különböző méretű tölgy, II. a Barak raktárban tárolt 657.11 köbméter különböző méretű tölgy, III. a Berek raktárban tárolt 649.53 köbméter különböző méretű tölgy, IV. a Berek raktárban tárolt 106.57 köbméter különböző méretű akác szerfára 1938. évi július 16 napján szombaton d. e. 10 órákor nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalást tart. Közlebbi felvilágosítást a gazdasági és erdőészeti ügyosztály ad.

Polgármester.

# HIREK

## Vasárnapi Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Lenc G. Sándor. d u 5 ó dr. Lenc G. Sándor. Kistemplomban d e 10 ó Szabó Gábor, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Csutoros Sándor, d u 6 ó Csutoros Sándor, Ispotályon d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Csádkai Gábor, Kossuth uacán d e 10 ó Baja Mihály, d u 5 ó Csutoros Sándor, Arpádtéren d e 10 ó Nagy Sándor, d u 3 ó Püski Imre, Homokkerti templomban d e 10 ó Kovács József. d u 5 ó Kovács József, Nyilastelepen d e 10 ó Orosz János, d u 3 ó theológus, Csapókeri templomban d e 10 ó Kiss Lajos, d u 3 ó Farkas Dezső, Kerekestelepen d e 10 ó Kulcsár Ferenc, d u 5 ó Papp Géza, Nyulason d e 10 ó Losonczy Géza, Tégláskertben d e 10 ó Fekete Tibor, Egyeken d u 3 ó Váry László, Gyermekmenhelyen d e 10 ó Szabó Gábor. Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Olajtűtőben d u 5 ó dr. Juhász László, Hosszupályi uton d e 10 ó Papp Géza, Ondód Kádárdullón d e 10 ó Rápolthy Árpád, Hármashegyén d e 10 ó v. Szabó Endre, Lukaházán Siposs Imre, Pallagon d e 9 ó Kovács Árpád, Hortobágyon d u 2 ó Halász András.

## A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 9 órakor. Féltilkór nagymisért tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertsegi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókeri Kummergruber Emil, Homokkerti Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszánatórium ban Horváth István, Hajdúsámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

**A magas vérnyomás, és a vérkeringési zavarok kezelése** szelénél, reggel felkeléskor éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűviz sokszor nagyon jól tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti, és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

## Fotocikkek, lemezek, filmek

### Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

## Országos vásárok

Julius 3-án vasárnap: Pilis, és Szabadszállás.

Julius 4 hétfő Baktalórántháza, Balassagyarmat, Bodajk, Dévaványa, Eger, Emőd, Felsősegesd, Gödöllő Hajduszoboszló, Hajós, Halászi, Jászkajajemő, Lajosmizse Lepsény, Nyiregyháza, Pécs, Sátoraljauhely, Sopron (lővászár) Zalabaksa.

Julius 5 kedd Beled, Cegléd havi, Pápa, Sásd, Szikszó. havi Villány.

Julius 6 szerda Ajka, Ivánegerszeg. Jánosháza, Ivánegerszeg, Jánosháza, Jászberény. Kaposvár, Kállósemjén, Mány, Miskolc, havi Pápa.

Julius 7, csütörtök, Celdömölk, havi Encs, Hajdúhadház, Keszthely, Ónod, havi Pacsa, Putnok, havi Tiszafüred havi.

Junius 8 péntek Mezőberény.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek

### OLCSÓN

## Petriknél SZENTANNA-U 5

— **Sírkövek műköből**, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepen.

— **Kis családi házat** keresek lakbérletkötéssel a várostól közel eső kertben. Cim a kiadóban.



**Halálozások:** Özv. Székely Jánosné r kath 85 éves, Budapest, Papp Lajosné r kath 53 éves, Kéttalom ucca 15 Horváth Sándor npsz. ref. 62 éves Szép u 27, Pálincás Józsefné ref 84 éves Kocsord. Vattai Pál npsz. ref 63 éves Kocsord, Barom Gábor családtag ref 10 éves Nyirmihálydi.

**Épület üvegezést**, gittelést és képkeretezést szakszerűen készít, üvegcserep cipésznek q száma eladó. **Tóth Gyula** üvegező és képkeretező szaküzete Debrecen, Booskay tér 2, Telefon: 32-80.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és ártolyan híreket ad.

## Szombat

4.15 Móra Panka meséi.  
5 Hogyan érez a növény.  
5.30 I. számú regőcsoport  
6 Mit üzen a rádió.  
6.30 Szimfónikus Zenekar,  
7.40 A sznobizmus régen és ma.  
8.10 Részletek a régi Népszínház műsorából.  
10 Terstyánszky emlékverseny.  
10.35 Buttola Ede és jezenekara.  
11,10 Völgyi Imre és cigányzenekara muzsikál.

## Vasárnap

10 Egyházi ének és szentbeszéd.  
11 15 Evangélikus istentisztelet.  
12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.  
1.05 Egészségügyi Kalendárium.  
2 Hanglemezek.  
3 Gergely István előadása.  
3 50 Budai Dalárda.  
4 30 Moravék Endre dr. előadása.

5 Szabó Kálmán zongorázik.  
5 35 Repülőnap Szolnokon.  
6 Radics Béla és cigányzenekara.  
7.15 A finn—magyar barátság.  
7.45 Mazurek Miklós énekel.  
8.10 „A három testőr” Hangjáték két részben.  
9.50 Hírek, sporteredmények.  
10.15 Terstyánszky emlékverseny.  
10.50 Angyal Árpád jazzzenekara játszik.  
11.30 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál,

## Hétfő

10.20 Felolvasás.  
10.45 Kis mesék.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Booskai Imre zongorázik.  
1.30 Weidinger Ede szalonzenekara játszik.  
4.15 A rádió diáklőrlője.  
5 Rác Lajos és cigányzenekara muzsikál,  
6 Vallásos népénekeink.

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A t e k é r m é r e g

Írta:  
SZENES JENŐ

48 — Akkor most beljebb is szét-nézünk kissé! — s ezzel már indult is ajtó felé, amelyik a helyiségből vezetett. Ezt látva a csapos, annak ellenére, hogy nem akarta elárulni magát, kissé megrezzent. Dunbar éles tekintete azonnal észrevette, odahajolt a főfelügyelőhöz s fülébe sugott, Canton két közel levő detektívhez szolt: — Maradjatok itt és vigyázzatok rá, míg visszajövünk, ne engedjétek egy lépést sem tenni. A csapos valami tiltakozásfélét akart mondani, de Canton megelőzte.

— Csak hallgass: addig, amíg jól van dolgod és ne próbálj ugarrálni!

A nem éppen megnyugtató kijelentés egyszeribe lehűtötte és és csendessé tette a csapot, aki, amikor látta, hogy a detektívek valóban mennek kifelé az ajtón, határozottan ideges lett, s lopakodó tekintetét vetett a detektívek után. A hogy a kocsmahelyiségből kivezető ajtón át kimentek, egy folyosóra jutottak, amit egy gyenge villanykörte világított meg elég siralmasan, ahogy valamenyny detektív a folyosón volt, Canton megállt, intett a detektíveknek, hogy menjenek oda hozzá.

— Itt valami nincs rendben, az a fickó nem tull örül annak,

hogy itt is szét akarunk nézni és gyanus nekem is, hogy itt most nagyon is nagy a csend. — Suttogva beszélt, mert látta, hogy egészen közel egy ajtó van a folyosón s azonkívül jobbra is, balra is még több ajtó is látható. — Itt most nagyon is ki kell nyitni a szemünket és nem fog ártani az elővigyázatosság sem — folytatta intését.

(Folytatjuk).



## Prognózis.

Déli, délnyugati szél. Több helyen zivatar. A meleg és fülledt időjárás tovább tart.

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavállalatnál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Feladó nyomdavezető Csuka László

# ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT